

Актуальная проблема

Константин Копылов

Благоустройство площадок сбора и накопления твёрдых коммунальных отходов в Оренбурге – стало главной темой «круглого стола», который состоялся в областном центре. В обсуждении участвовали представители администрации города, Оренбургского городского Совета, ООО «Природа» и руководители управляющих компаний города.

Полномочия закреплены

В ходе диалога присутствующие обсудили благоустройство площадок сбора и накопления твёрдых коммунальных отходов в Оренбурге.

Напомним, 28 октября 2021 года решением Оренбургского городского Совета законо-дательно закреплены полномочия по содержанию и формированию мест накопления ТКО на территории Оренбурга за Южным и Северным округами. В соответствии с этим увеличилось количество контейнерных площадок на дворовых территориях многоквартирных домов и в частном секторе.

Исполняющий обязанности главы Оренбурга Сергей Салмин поставил задачу навести порядок в местах накопления отходов. Проблема остаётся актуальной. Перед тем как мы приступили к благоустройству новых площадок, была проведена большая работа. Инженерами ООО «Природа» и сотрудниками Южного и Северного округов предварительно исследованы места сбора и накопления ТКО и выбраны те, которые больше всего нуждаются в обновлении. Мы концептуально поменяли подход к сбору мусора.

Фото Александра Чеснокова



домов Южного округа. Если в этом году получится обновить ещё порядка 100 мест накопления отходов, то фактически мы на 50 процентов решим «мусорную» проблему в городе. Жители многоквартирных домов тоже должны быть включены в содержание площадок. Обслуживание одной обойдётся в одну-две тысячи рублей в месяц. Это дополнительные 7–8 рублей с квартиры, – далее продолжил выступление заместителя председателя Оренбургского городского Совета Артём Сафиуллин.

При этом, по мнению депутата, более сложная ситуация с контейнерными площадками сложилась в Северном округе.

– Там, к сожалению, в про-

На работу по площадкам для мусора в городском бюджете в 2022 году заложено 30 млн рублей.

Сегодня у нас на территории округа благоустроены 39 площадок. Необходимо отметить, что там, где выполнены работы, накопление мусора уменьшилось, – рассказал в самом начале диалога глава Южного округа Оренбурга Владимир Решетов.

Работа по обновлению контейнерных площадок началась в Оренбурге осенью прошлого года. Новые баки для раздельного сбора мусора установлены уже во многих дворах Оренбурга. Главное отличие – не только цвет, но и предназначение. Контейнеры жёлтого цвета – для сбора пластиковых отходов. Синие – для сбора макулатуры и бумажных отходов. Контейнеры красного цвета предназначены для сбора отходов стекла.

365 новых мусорных баков на общую сумму 4,5 млн рублей городу были переданы в дар от благотворительного фонда «Кровельсон» при поддержке депутатов Оренбургского городского Совета и предпринимателей.

– 39 новых площадок – это 10 процентов от потребности жителей многоквартирных

на данный момент несколько компаний включились в эту работу и обслуживают около 30 процентов контейнерных пло-

щадок в Южном округе. И они являются позитивным примером для других управляющих компаний. Поэтому я уверен, что позитивный пример будет способствовать вовлечению и других УК в эту работу.

В Северном округе многие УК также изъявили желание забрать контейнерные площадки на свой обслуживание, чтобы тоже попасть в программу их модернизации, – продолжил Артём Сафиуллин.

Ответственность горожан

По словам депутата, у горожан также должно поменяться отношение к проблеме обработки мусора. Надо, чтобы у жителей сформировалось понимание, что их ответственность за порядок в доме не заканчивается пределами их квартиры. Те же площадки для сбора мусора также должны быть в зоне их внимания и ответственности. Кроме того, горожане должны привыкнуть к тому, чтобы собирать мусор раздельным способом. Именно для этого и будут предназначены модернизированные контейнерные площадки.

В свою очередь глава Южного округа Владимир Решетов отметил, что самым главным достижением в решении проблемы содержания контейнерных площадок является то, что уже сейчас найдена оптимальная схема по её решению.

– Мы двигаемся в одном направлении, чтобы разобраться в проблеме, которая сложилась в городе, в результате которой контейнерные площадки превратились в несанкционированные свалки. Нам

сейчас самое главное, чтобы у площадок сбора и накопления твёрдых коммунальных отходов появился хозяин, который будет отвечать за порядок. Сейчас работу по их модернизации, содержанию и благоустройству мы взяли на себя. При этом я считаю, что было бы правильнее, чтобы этим занимались жители многоквартирных домов, а не только формировали места накопления мусора. Необходимо, чтобы вопросы по их реконструкции и содержанию решались внутри общедомовых собраний. При этом мы, конечно, не уходим от этой проблемы, а также продолжим уделять ей пристальное внимание, но

при этом работа должна быть совместной, – поделился мнением после завершения «круглого стола» Владимир Георгиевич.

Транспортировку отходов с контейнерных площадок на полигон раз в сутки осуществляют региональный оператор по обращению с ТКО ООО «Природа». Директор ООО «Природа» Пётр Александрович рассказал о процессе внедрения раздельного сбора мусора в городе.

– Внедрение такого способа сбора мусора является мерой, которая помогает людям приучать к экологии. Люди понимают, что мусору дают новую жизнь путём его переработки. Для вывоза бытовых отходов у нас на предприятии закуплена спецтехника – мусоровозы марки «Хино». Их отличительной особенностью является наибольшая манёвренность и возможность многократного уплотнения вторсырья. Самые контейнеры имеют специальные крепления для обслуживания такой техники. На полигоне для размещения ТКО в Оренбурге отходы подвергаются дополнительной сортировке и переработке. Далее полученное вторичное сырьё передаётся в лицензированные организации для изготовления новой продукции, – пояснил директор ООО «Природа».

Среди управляющих компаний, которые одними из первых откликнулись на инициативу по модернизации контейнерных площадок, – УК «Центральная», УК «Чкаловская», УК «Гагаринская». Директор УК «Центральная» Игорь Кошуров считает, что управляющая компания готова взять на обслуживание контейнерные площадки, но при определённых условиях.



– Если будут приняты законодательные предложения Оренбургским городским Советом, которые как раз и затрагивают обязанность собственников по содержанию данных контейнерных площадок. В нашей компании мы пока ещё не взяли площадки на обслуживание, но часть из них уже модернизированы и жители ими активно пользуются, – поделился мнением Игорь Борисович.

Таким образом, работу по замене контейнеров и обустройству новых контейнерных площадок в областном центре продолжат. Итоговое решение по УК и площадкам городской совет должен принять в марте на очередном заседании.